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Altaineira, Presidência 

Ata da Quarta (0) Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Altaneira, realizada no dia vinte 

e três (23) de Fevereiro de dois mil e vinte e dois (2022), Segunda (2') Sessão Legislativa da 

Décima Sexta (165 Legislatura 

Às nove horas do dia vinte e três (23) de Fevereiro de dois mil e vinte e dois (2022), na sede do Poder 

Legislativo do Município de Altaneira, situada à Rua Joaquim Soares da Silva n° quatrocentos e seis 

(406), Centro, reuniu-se em Sessão Ordinária de forma virtual, por conta da pandemia do COVID-19 

e regulamentada com o Ato Normativo n° 01/2022, os integrantes da Câmara Municipal de Altaneira 

sob a Presidência do Vereador Deza Soares e secretariada pela Vereadora Roberci Vânia de Oliveira. 

Na solenidade, se fizeram presentes os vereadores: Ariovaldo Soares; Júnior do Povo; Paulo Geaneo; 

Professor Nonato; Dra. Rafaela Gonçalves; Silvania Andrade e Valmir Brasil. Após o registro da 

presença dos já citados parlamentares, o Sr. Presidente também registrou a presença da Secretária 

Adjunta da Secretaria de Assistência Social, Elanny Campos. O Presidente Vereador Deza Soares 

saudou a todos os presentes, bem como todos os participantes e ouvintes, e havendo um número legal 

de vereadores, declarou aberta a sessão. O Presidente solicitou aos nobres parlamentares se 

pretendiam retificar a Ata anteriormente encaminhada aos mesmos, ao passo que o Vereador 

Professor Nonato informou que gostaria de uma correção em certo momento de uma fala, onde se 

refere a casa onde funciona o Conselho Tutelar como não locada, uma vez que ele quis dizer que a 

casa é locada; assim, solicitou que ficasse claro que sua intenção foi falar que a casa onde funciona o 

Órgão, é sim locada. Sem mais retificações, o documento foi aprovado por unanimidade. Seguindo 

para o EXPEDIENTE: O Sr. Presidente solicitou a Sra. Secretária Vereadora Roberci Vânia de 

Oliveira a leitura da matéria pautada, sendo ela: Projeto de Lei n° 02/2022, de autoria da Mesa 

Diretora, que dispõe sobre o reajuste salarial aos servidores do Poder Legislativo e adota outras 

providências. Ao final da leitura, o Presidente informou que a matéria está encaminhada a Comissão 

Permanente para discussão e emissão de Parecer. Mencionou também, que é importante esclarecer 

que esse reajuste, proposto pela Mesa Diretora, na ordem de 13,6 (treze vírgula seis) por cento, haja 

vista que alguns cargos teriam de ser alinhados na questão do salário mínimo, foi estendido também 

este reajuste à todos os Assessores da Câmara Municipal e todos os servidores. Finalizou informando 

que assim, seria feita justiça ao trabalho prestado pelos servidores da Casa Legislativa. Para próximo 

item do Ex te, houve a participação da Secretária Adjunta da Secretaria de Assistência Social 

ol Ceritro (',N;PJ 1:,4"(5, 5 ,(10(1. ; 



Câmara Municipal Gabinete da 
Alta.neurvt Presidência 

Elanny Campos, que por sua vez, veio realizar a apresentação do Plano Decenal Pela Primeira 

Infância do Município de Altaneira. Anteriormente à exposição da Secretária Adjunta, vieram os 

Registros da Presidência, sendo eles: as felicitações aos aniversariantes do mês de Fevereiro, o 

Vereador Paulo Geaneo, o Assessor Administrativo Weslley Alexandre e a Assessora de 

Comunicação Josyanne Gomes, desculpando-se pela falha no setor de comunicações que, 

consequentemente, implicou no registro atrasado. Em relação a datas comemorativas da semana, o 

Presidente destacou o dia vinte e dois (22), dia do Auxiliar de Serviços Gerais e parabenizou, bem 

como reconheceu a grande importância que possui toda a categoria, em nome da Servidora Auxiliar 

da Casa, Dona Rosa Ribeiro. Registou também o Ato Normativo n° 02/2022, que regulamenta o 

retorno das sessões presenciais, realizando a leitura do mesmo. Informou ainda, que já havia entrado 

em contato com o Prefeito Municipal Dariomar Rodrigues, assim como com os Assistentes do 

Executivo, sobre a possibilidade de concessão do decreto de ponto facultativo e feriado, refente as 

festividades do Carnaval, comunicando assim, que já foi decretado pelo município. Deixando claro 

que há um dispositivo no decreto Estadual com essa vedação, cabendo ao Poder Executivo decidir 

sobre essa questão. Entendendo que isso não ameniza a situação de movimentação, pelo menos aqui, 

no município de Altaneira, haja vista que as ações são realizadas durante o dia e os movimentos de 

aglomerações acontecem à noite, nos atos festivos. Ficando anunciado que, de acordo com o Decreto 

Municipal, não haverá sessão na próxima semana devido ao feriado e o ponto facultativo. Foi feito 

também o registro da conclusão da reforma da Câmara Municipal até o final da Semana, pois crê que 

até a sexta-feira, a obra estará sendo entregue. Anunciou, após, que os trabalhos de revisão da Lei 

Orgânica do Município iniciarão a partir do dia três (3) de Março. Neste dia, a Comissão Especial 

realizará o acolhimento e as análises das propostas apresentadas. A participação do Legislativo na 

abertura do Programa Assistência Social de Ponta a Ponta, realizada na Serra do Valério, também foi 

registrada, e o Presidente esclareceu que o Programa se estenderá para outras comunidades. 

Registrando, portanto, que é uma excelente iniciativa do Governo Municipal. Destacou também, a 

grande relevância de todos os Projetos implantados pelo Governo Municipal, pois os mesmos vêm 

proporcionando grande melhoria no atendimento de toda a população altaneirense, a exemplo, o 

Programa Mais Cidadão, Assistência Social de Ponta a Ponta e o REURB, programas estes, que 

demonstram que esse Governo, na pessoa do Gestor Dariomar Rodrigues, juntamente com toda a sua 

equipe de assessoria, está em prol da melhoria na q lidade de vida do cidadão altaneirei se. 
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Presidente também registrou as oportunidades de trabalho que os Programas de Seleções instaurados 

proporcionam, beneficiando desta forma, a geração de renda no município. Destacou, além das 

seleções realizadas pelo município, a seleção do IBGE. Os registros presidenciais foram finalizados 

com alertas a toda a comunidade para os cuidados e prevenções contra a pandemia nestes movimentos 

festivos que ocorrerão nesse feriadão, entendendo que é direito de todos a comemoração, mas 

ressaindo que todos os cuidados possíveis são indispensáveis. Passando agora a palavra para a 

Secretária Adjunta da Secretaria de Assistência Social, Elanny Campos, que após todas as saudações 

aos presentes, ouvintes e participantes, agradeceu o espaço na tribuna da Casa e iniciou sua 

explanação repassando algumas informações acerca da Primeira Infância, pois comunicou que é uma 

das fases primordiais em que deve ser trabalhado o pleno desenvolvimento da criança, desde o 

período da gestação até os seis (6) anos de idade. Ao passo que informa também, que o município de 

Altaneira já vem desenvolvendo várias ações voltadas à Primeira Infância, tanto nas equipes de 

referências, nos CRAS Sede e CRAS São Romão, como também nas demais secretarias setoriais que 

também trabalham com esse publico, como a Secretaria de Educação e a Secretaria de Saúde, por 

exemplo. Assim, a cada dois (2) anos é realizada a construção de um plano de ação para trabalhar de 

forma intersetorial com esse publico. Diante da complexidade da construção de um Plano Decenal 

proposto pela própria Secretaria de Assistência Social, a Secretária Adjunta vem nos informar que o 

Plano Decenal da Primeira Infância aqui no município de Altaneira está contando com a participação 

das Secretarias de Educação, Saúde, Meio Ambiente e Assistência Social. A construção desse Plano 

é direcionada a Primeira Infância no município, que tem como objetivo apresentar a sociedade, de 

forma real e lógica, as ações que serão implementadas por meio de ações que garantirão o acesso 

pleno e irrestrito à políticas administrativas que contemplem tanto as gestantes, como crianças na 

Primeira Infância com idade de até cinco (5) anos e onze (11) meses, bem como as crianças especiais 

e as suas famílias, para que com isso, possa se trazer oportunidades para o desenvolvimento motor, 

intelectual e social da criança, tendo como base o seu pleno desenvolvimento, haja vista que é nesse 

período que tem-se a fase principal do desenvolvimento infantil em todas as áreas biológicas, sociais 

e psicológicas. A Secretária Adjunta nos informou também, que hoje, no município de Altaneira, 

contamos com sete mil oitocentos e quarenta (7.840) habitante, onde desse total, possuímos 

setecentos e quatro (704) crianças na faixa etária da Primeira Infância. De acordo com os dados do 

Cadastro (.1 ntas e quatro (504) crianças estão na linha da extrema pobreza. Então, o Pla o 
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Decenal vem justamente para fortalecer as políticas públicas que garantem o acesso dessas famílias 

aos seus direitos efetivados, e que se possa também com essas ações, minimizar as mazelas e as 

vulnerabilidades sociais, ou situações de riscos que essas famílias possam vir enfrentando. É com 

sabe nesse número, que se pretende trabalhar para que essa situação de vulnerabilidade social seja 

superada. Após uma explicação mais aprofundada acerca do Plano Decenal da Primeira Infância da 

Secretária Adjunta Elanny Campos, vieram as felicitações do Presidente Deza Soares tanto pela 

excelente explanação, como também pela iniciativa, salientando a grande importância que o Plano 

possui para o município e que a Casa Legislativa não terá problema algum em aprová-lo, deixando 

claro que pode haver alguma discussão acerca, bem como alguma ementa, mas que por se tratar de 

um Plano do Executivo que já vem muito bem traçado, o Presidente acredita que não haverá nenhuma 

contestação nesse sentido; ao passo que a Secretária Adjunta nos informa que esse Plano já foi 

apresentado ao Conselho Municipal da Criança e do Adolescente e o próprio Conselho já criou novas 

propostas para serem acrescentadas e que essas propostas, foram sim anexadas. Então se trata de um 

plano flexível, portanto, se os Vereadores tiverem alguma proposta para ser agregada, ela informa que 

os ajustes necessários podem ser realizados. Neste momento, o Sr. Presidente solicitou que a 

Secretária Adjunta fizesse um registro sobre o Programa Assistência Social de Ponta a Ponta após as 

indagações feitas pelos nobres Vereadores acerca do Plano Decenal da Primeira Infância. Com a 

palavra o Vereador Júnior do Povo, o mesmo vem parabenizar a Secretaria de Assistência Social pela 

vinda à Casa para a apresentação nesse Plano Decenal preocupado com a Primeira Infância, já que o 

Vereador reforça que é nessa idade que ocorre a tentativa de repasse dos direitos à criança, tentando 

assim, diminuir a vulnerabilidade social. Parabenizou a ótima exposição realizada, ao passo que 

informou que está a disposição, juntamente com a Casa Legislativa, está a disposição para o que for 

necessário aprovar, bem como também está a disposição de uma discussão saudável para que seja 

possível propor uma melhor qualidade de vida a nossas crianças. Fazendo uso da fala, o Vereador 

Professor Nonato informa que o trabalho da Secretaria de Assistência Social já vem sendo 

acompanhado de perto como um todo, e as inciativas são motivo de felicidade, pois é notória a 

habilidade que a Secretária da pasta, Eliane Alencar, juntamente com toda a sua equipe, possui po 

conduzir tão bem esse e tantos outros Programas; mostrando dessa maneira, que o compromisso que 

todos que fazem parte da Secretaria de Assistência social possuem com a população altaneirense, é 

um compromisso singular. Finalizou informando que está di ponível para discutir as políticas. 
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projetos que chegarem a Casa Legislativa, visando, em primeiro lugar o bem-estar social de toda 

família altaneirense e parabenizando a Secretária Adjunta pelo trabalho prestado e deixando claro que 

a mesma pode contar com o seu apoio. Com a palavra agora a Dra. Rafaela Gonçalves, que após os 

devidos cumprimentos aos participantes, presentes, telespectadores e ouvintes, agradece, em nome 

da Secretária de Assistência Social Eliane Alencar, a vinda da Secretária Adjunta da referida pasta, 

Elanny Campos, trazendo consigo todo o corpo que representa a Secretaria de Assistência Social em 

seu nome, sua propriedade e sua qualidade de trabalho que há muito tempo é conhecido pela 

população altaneirense. Agradeceu, em suma, todo o empenho pelo município que a Secretária 

Adjunta dedica. Parabenizou também, essa iniciativa da Secretaria de Assistência, pois trata-se de 

algo extremamente importante para os cidadãos do município de Altaneira. Sua fala foi finalizada 

comunicando que eles, os nobres vereadores, irão sim dialogar naquilo que julgarem necessário 

acrescentar e que também estarão a disposição para a abertura desse diálogo, pois programas assim 

fortalecem o futuro de nossa Altaneira. Seguida à essa fala, veio a fala da Vereadora Silvania Andrade, 

onde por sua vez, desculpou-se por não ter conseguido participar do Programa Assistência Social de 

Ponta a Ponta. Após, parabenizou Secretária Adjunta por todo o trabalho que vem fazendo, 

estendendo essas felicitações à Secretária da Secretaria de Assistência Social, Eliane Alencar, 

finalizando desejando que ambas, assim como todos que compõem a equipe da referida Secretaria, 

continuem sempre fazendo esse trabalho maravilhoso com as crianças e com os adolescentes, com o 

atendimento prestado a todos e informando que está a disposição para o que necessitarem. Pela Ordem, 

o Vereador Ariovaldo Soares indagou se a Secretária Adjunta ocupa o cargo de Assistente Social no 

Município ou se é o cargo de Assessora da Secretaria de Assistência Social. A segunda indagação, foi 

se existe, em paralelo a isso, a execução de algum Programa que seja utilizado recurso próprio do 

município, ou seja, aquele recurso desvinculado que o município pode efetivamente gastar. Haja vista 

que foi mencionado que só seria possível efetivar um programa com cinquenta (50) pessoas, já que 

essa seria a contrapartida do Estado. E se saber se o município não poderia fazer uma ampliação com 

recuso do município de pelo menos mais vinte (20) ou trinta (30) famílias, pois essa é, inclusive, uma 

forma de adquirir mais recurso. Indagou também, o motivo de não dar tanta atenção para o Conselho 

Tutelar, pois possui conhecimento de uma iniciativa do Ministério Público que abriu um 

procedimento para apurar o mau funcionamento do Órgão no município. Informa também, que ele, a 

titulo de contrib atravessou uma petição prestando nformações sobre o Conselho Tute r. 
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Informa ainda que recentemente, visitou a sede do Órgão, relatando inclusive, na Sessão passada, e 

que não tem visto, mesmo acompanhando sistematicamente o presente processo em andamento pelo 

Ministério Público, uma resposta satisfatória da Administração, sobretudo da Secretaria de 

Assistência Social com relação a essa unidade tão importante para o município e que também cuida 

das crianças. Iniciando suas respostas, a Secretária Adjunta Elanny vem nos informar que, em relação 

ao cargo que ocupa, trata-se do cargo de Secretária Ajunta. Com relação ao que falou, sobre a meta 

de benefícios eventuais, de auxilio natalidade, é justamente a meta do município, informando que 

hoje, o município possui contrapartida em todos os programas sociais, uma vez que o único Programa 

que está recebendo recursos oriundos do Governo Federal, é o Criança Feliz, enquanto todos os 

demais estão sendo mantidos com recuso municipal. Nesse ponto, ela também comunicada que desde 

o ano de dois mil e vinte e um (2021) o Governo Federal não envia recursos para trabalhar nem nos 

CRAS, nem nos serviços de Convivência e Fortalecimento de Vinculo, então se tem várias parcelas 

atrasadas para o cumprimento das metas, para desenvolver ações tanto no CRAS Sede, como no 

CRAS do São Romão e também os benefícios da Secretaria de Assistência Social. Em seguida, 

anunciou que a meta tanto tem no próprio Plano quando se trabalha com Benefícios Eventuais, que é 

o Auxilio Natalidade e o Auxilio Mortalidade, se tem a Meta Municipal e a Meta Estadual, deixando 

claro que atualmente está se trabalhando mais com a Meta Municipal que com a Meta Estadual devido 

ao atraso no repasse de recursos. Já no tocante do ponto do Conselho Tutelar, a Secretária Ajunta nos 

diz que está sendo reestruturada a questão do funcionamento, inclusive, nesse mês de Fevereiro foi 

ofertada uma Capacitação para o Conselho Tutelar junto com a Equipe Técnica do CRAS para que o 

atendimento seja ainda mais melhorado. Comunicou também, nesse ponto, que existe um programa 

intitulado Sistema de Informação para a Infância e Adolescência, o SIPIA, que é de responsabilidade 

do Conselho Tutelar, mas que até hoje ainda não havia sido alimentado de forma alguma por conta 

da falta de conhecimento e também por falta dos equipamentos necessários para a execução do mesmo 

no município, e hoje, toda a equipe de conselheiras está capacitada e está alimentando esse sistema 

que também serve como base para elaboração de projetos, busca de novas políticas públicas voltadas ,, 1

a infância etc. Atualmente, o Conselho Tutelar conta com uma Técnica, uma profissional exclusiva 

para atender toda a demanda do Órgão. Portanto, a Secretária Ajunta Elanny Campos nos mostra que, 

aos poucos as mudanças estão acontecendo. Fazendo agora uso da palavra, o Vereador Júnior do Povo 

nos diz que, essa Gestão cedeu mais autonomia e forneceu m s apoio ao Conselho Tutelar do nojo 
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município para que as ações e as políticas publicas voltadas para as crianças e os adolescentes sejam 

ainda mais eficazes. Informa que a cada dia mais há a necessidade de transformar cada setor da 

administração, haja vista que a sociedade exige isso do Poder Público e que, apesar de não ser fácil, 

com força, paciência, perseverança e com uma equipe adequada, a exemplo a Secretaria de 

Assistência Social representada nesta Sessão pela Sub Secretária Elanny Campos, vidas são 

transformadas para melhor. Comunica também, para finalizar, que antes, casos eram passados 

despercebidos pelo Órgão que são de conhecimento de toda a população altaneirense, onde Gestores 

mantinham casos com adolescentes que aos olhares da sociedade e daquele órgão que não possuía 

autonomia, realmente não resgatava o direito da criança e do adolescente ou então não se tinha uma 

denúncia eficaz; mas felizmente, nessa Gestão mudanças estão ocorrendo. De forma gradativa, mas 

estão ocorrendo. Em seguida, a Vereadora Robervi Vânia vem fazer uso da fala para cumprimentar a 

todos e fazer uma observação em relação a uma Conferência de Assistência Social da qual a mesma 

participou, no município. Nessa conferência foi realizado um estudo muito profundo em relação ao 

Sistema Único da Assistência Social, onde se podia perceber que todos os eixos, desde o nascimento 

até a fase adulta, eram comtemplados. Diante disso, a Vereadora Indaga que, sabendo que esse 

Programa do Mais Infância é um programa que a surpreendeu quando falado em relação aos atrasos 

e como se não houvesse uma parceria muito direta do Estado em relação a isso, pois, o que a consta, 

é que o Programa Mais Infância é um dos Programas existentes na Assistência Social que para a 

Primeira Dama do Estado, é a menina dos olhos, haja vista que a mesma sempre fala com muito amor 

e segurança do mesmo. Ainda na fala da Vereadora, ela indaga se esse Plano Decenal já faz parte de 

alguma ação realizada na Conferência, pois para a mesma, não chegou nada do que ficou definido, 

ou seja, que foi colocado, que foi estudado, em relação a Assistência Social do município especifico. 

Informou que, as ações estão acontecendo e que valida o atendimento Ponta a Ponta, relembrando 

que quem criou a Secretaria de Assistência Social foi o Governo Edinaldo de Farias Souto, da qual a 

mesma fez parte como Secretária, informando também que essa Assistência é louvável, e novamente, 

valida essas ações da Administração e que o Município está no ramo certo. Encerra externando que 

todas as ações que vierem para beneficio, poderá contar com seu apoio. De volta a palavra a Sub 

Secretária Elanny Campos, ela vem esclarecer, em relação aos atrasos no repasse dos recursos, que 

os únicos Programas que não estão ocorrendo atrasos, são os Programas ligados a Primeira Infância, 

sendo eles o Criança Fe is Infância Ceará, onde os recursos sempre caem periodicamone 
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Os demais Programas que a mesma se referiu que estão ocorrendo os atrasos de repasse, são os 

recursos ligados ao CRAS, tanto o Serviço de Convivência e Fortalecimento de Vinculo, como os 

recursos estaduais e federais para o CRAS, voltados para as ações específicas desse Órgão e os 

benefícios eventuais, que são os voltados para o auxílio natalidade e o auxílio mortalidade. Já com 

relação a Conferência, a Sub Secretária no informa que quando uma Conferencia Municipal de uma 

determinada Política de Assistência Social é realizada, toda a faixa etária que necessita daquela 

determinada política de assistência social está sendo atendida, ou seja, todo o público do município, 

todas as faixas etárias são contempladas dentro da Conferencia, levando em consideração que a 

Conferência tem o objetivo de discutir a política pública, de implementar políticas públicas, de criar 

novos projetos sociais para atender todas as demandas. Assim, o Plano é como se fosse uma 

ramificação da Conferencia. De volta com a palavra a Vereadora Roberci Vânia, ela questiona se 

dentro dos segmentos que seriam atendidos dentro da Conferência, será feito um plano ou um trabalho 

direcionado as outras faixas, como o idoso. Ao passo que a Sub Secretária Elanny Campos responde 

prontamente que sim, que inclusive, já estão sendo orientados e cobrados para a realização do Plano 

de Medidas Socioeducativas para o Adolescente. Explica que a Conferência é organizada de forma 

macro. Ela segue para a Conferência Estadual, proposta aqui e posteriormente segue para a 

Conferência Nacional e ali, se torna uma Política Pública de forma nacional, onde todo os municípios 

brasileiros vão se basear por ela, no entanto, informa também que todos possuem suas 

particularidades, possibilidades e limitações. Por isso, a própria Política Nacional proporciona essa 

flexibilidade na atuação das Políticas Públicas voltadas para todas as faixas etárias. Logo após, o 

Presidente Vereador Deza Soares solicitou que a Sub Secretária fizesse menção sobre o Programa 

Assistência Social de Ponta a Ponta. De início, ela vem nos esclarecer que é um Programa idealizado 

pelo nosso Gestor Prefeito Dariomar Rodrigues, juntamente com a Secretária de Assistência Social 

Eliane Alencar, e ele possui como objetivo levar os serviços da Secretaria de Assistência Social mais 

perto da população que residência na zona rural. É sabido que só á um CRAS na zona rural, que fica 

no Distrito do São Romão, onde lá possui toda um equipe composta por Assistente Social, Psicólogos 

e Agentes Sociais prontos para atender os residentes do Vale do São Romão, da Chapada dos 

Romeiros, Samambaia, ou seja, mais aquela região ligada ao Vale. A proposta da Assistência Social 

de Ponta a Ponta é o atendimento as demais populações que residem nas demais comunidades do 

município. É levar informações sobre de que forma os usuários podem ter acesso as políticas públi 
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sobre o que é o CRAS e quem pode participar das atividades do mesmo, quando a Assistência Social 

de Ponta a Ponta chega na comunidade, todos os profissionais que integram a equipe de Assistência 

Social como os Psicólogos, Assistentes Sociais, a Equipe Técnica do Criança Feliz desenvolvendo 

várias atividades recreativas para as crianças, a Equipe do Auxílio Brasil etc vão até as comunidades 

para assim facilitar o atendimento de toda as população. O Projeto, iniciado na Serra do Valério, será 

estendido por todo o território municipal e a Sub Secretária nos informa ainda, que todo mês será 

realizada uma ação em uma comunidade diferente e que já se está em processo de planejamento para 

saber qual será a próxima comunidade a ser contemplada; dessa forma, todas as comunidades serão 

atendidas, havendo a prestação de todos os atendimentos que a Assistência Social realiza na Secretaria 

e no CRAS, ressaindo, dessarte, que sempre que for ocorrer uma ação dessa, um convite será 

encaminhado à Casa Legislativa, para que todos os nobres Vereadores(as) possam estar presentes, 

para assim fortalecer o diálogo. Finalizou agradecendo o espaço e a oportunidade de contribuir com 

o munícipio, externando sua satisfação em fazer parte da atual Gestão, se colocando a disposição 

sempre que houver alguma curiosidade e/ou desejo de acompanhar o trabalho que está sendo 

desenvolvido e convidando todos a se fazerem presentes no I Fórum Comunitário Selo UNICEF — 

Edição —2021 —2024, que acontecerá nessa sexta feria dia vinte e cinco (25) de Fevereiro no Ginásio 

Poliesportivo. Sem mais indagações, o Sr. Presidente agradeceu a participação da Secretária Adjunta 

Elanny Campos na presente Sessão e a parabenizou seu empenho e bom trabalho desenvolvido, 

estendendo suas felicitações a toda a equipe da Secretaria de Assistência Social. Passando agora ao 

TEMA LIVRE: O Vereador Líder do Governo Júnior do Povo, fez uso do tempo regimental para 

registrar que ontem, dia vinte e três (23) de Fevereiro, fez uma visita a Secretaria de Assistência 

Social, onde funciona o Programa Mais Cidadão e constatou que a empresa responsável pela reforma 

do prédio já fez os reparos necessários na cobertura da rampa de acesso na área externa do prédio e 

realizou a leitura de um Oficio direcionado à Câmara Municipal de Altaneira, da Secretaria de 

Infraestrutura onde temos corno Secretário da pasta Paulo Almeida, relatando que todos os reparos 

necessários já foram realizados, como já mencionado, restando agora apenas a realização da 

manutenção das centrais de ar do referido prédio; ressaindo ainda, que não houve custo adicional ao 

município. Reforçou, após, o que o Presidente Deza Soares registou sobre a Seleção Municipal, onde 

citou o Edital n° 01/2022, da Secretaria de Educação, onde foram abertas mais de cento e noventa 

(190) vagas para cargos que v si tre monitor escolar, monitco• de transporte, monitor de capoei 
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monitor de artesanato, monitor de música e monitor de horta escolar, informando que o prazo das 

inscrições foi prorrogado para o dia vinte e quatro (24), inscrições estas que estão sendo realizadas 

presencialmente na Prefeitura de Altaneira. Sobre o reajuste salarial dos servidores, o Vereador vem 

explanar que do dia de ontem, vinte e dois (22), esteve presente em uma reunião com a Gestão 

Municipal, onde foi garantido pelo Gestor que haverá sim o reajuste, reforçando que foi um diálogo 

muito sincero e produtivo por parte da Gestão, onde está havendo um planejamento juntamente com 

a equipe econômica e a Secretaria de Educação para que haja o planejamento no impacto tanto na 

economia, quanto na receita do município, para que os cinquenta e quatro (54) por cento não seja 

ultrapassado para que não haja, futuramente, a necessidade de o Gestor ser responsabilizado na Lei 

de Responsabilidade Fiscal. Informou também, que a Gestão garantiu que será um reajuste tanto para 

o magistério como para os demais funcionários, que será um dos maiores reajustes do Estado do 

Ceará, mas um reajuste com muito planejamento e responsabilidade. Finalizou seus registros 

explanando que o Governo Municipal está preocupado com o andar da administração e com o bem 

maior, que é o povo. Passando a palavra agora para o Vereador Líder da bancada da Maioria Paulo 

Geaneo, que inicia seus registros externando sua solaiização para com a família de Dona Tetê, que 

veio a falecer na madrugada de hoje, vinte e três (23), que era uma pessoa muito queria no município 

e que vai deixar muita saudade. Em seguida, para finalizar os seus registros, realizou a leitura de um 

relatório das ações da Secretaria de Infraestrutura no Município. Posteriormente à fala do Vereador 

Paulo Geaneo, o Vereador Ariovaldo Soares fez uso da palavra e inicialmente, falou sobre a fala da 

Secretária Adjunta Elanny Campos, informando que não falou na oportunidade em razão de não 

constranger a mesma, mas gostaria de solicitar agora em sua fala, que o Vereador Junior da Prefeitura 

se reporte e diga quem são os gestores que na gestão passada se utilizou do Conselho Tutelar para 

relacionamento com adolescentes, pois é uma acusação grave e o Vereador tem que ter a 

responsabilidade de dizer e provar, ou pelo menos, declinar os nomes. O segundo ponto do Vereador, 

é o Vereador Junior do Povo falar se ele concorda se essa situação deve perdurar, se é esse o 

entendimento dele. E como terceiro ponto, veio dizer que entende a angustia que o Vereador fica 

porque é difícil fazer a defesa e representar um governo corrupto. Salienta que o termo usado e 

corrupto, pois é um governo corrupto que se utiliza e tem que se defender, informando que não tem 

medo de processo e está dizendo para ir para a justiça, pois lá é onde ele prova, é a instância que se 

deve dizer. Na mesma esteira u o Presidente Vereado Deza Soares, pela apresent ção 
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do Projeto de Lei do reajuste salarial dos servidores da Casa como uma medida importante e que faz 

justiça haja vista os servidores estarem há dois (2) anos sem reajuste, não julgando necessário aqui, 

falar de questão econômica, pois todos sabem que há dois (2) anos atrás vivíamos em um sistema 

econômico e hoje vivenciamos um sistema em que o custo de vida praticamente dobrou, fmalizando 

esse ponto, cumprimentando novamente o Sr. Presidente juntamente com a Mesa pelo Projeto de Lei 

ao quadro de servidores da Câmara, lamentando, contudo, que o Poder Executivo não tenha agido 

nessa direção. Continuando seus registros, o Vereador vem falar sobre a visita que realizou, 

juntamente com o Vereador Valmir Brasil à Rua Vicente Ferrer, onde ambos puderem constatar que 

cinco (5) ou seis (6) moradores com casas de excelente qualidade construídas, contudo, com risco de 

serviços não autorizados pela companhia de energia, a Enel, que é uma empresa prestadora de 

serviços de energia e que deve, juntamente com o município, que hoje é o responsável por toda a 

iluminação do município, proceder esses ajustes. O Vereador relata que o problema lá encontrado se 

resolve com a extensão da rede em pelo menos cento e cinquenta (150) metros, sendo assim uma 

quantia que não vai onerar os cofres públicos em muito e vai atender os moradores daquela Rua, 

deixando esse Requerimento feito de verbal a Secretaria de Infraestrutura para a mesma proceder com 

essas diligências que se fazem necessárias para atender essa comunidade do nosso município, 

comunicando ainda, que sem providências não forem tomadas, sem fazer ameaças e sim mencionando 

ações concretas que tomará, o Vereador externa que irá informa a situação a Arce, Agência 

Reguladora do Estado do Ceará, e se necessário, também ao ministério público. Em outro ponto, o 

Vereador Ariovaldo Soares chama a atenção da Secretária de Saúde Márcia Moura, devido a estar 

recebendo muita reclamação alegando que está faltando muito medicamento para aquelas pessoas 

cadastradas no município e que são remédios de baixo custo, todavia, a situação do povo continua a 

mesma, com a falta de recurso, o achatamento no salário e essas pessoas têm direito de receber do 

Poder Público a atenção e também esses remédios, de forma que o registro que faz é o pedido à 

Secretária de Saúde que agilize e tome providências. Como último ponto, o Vereador vem falar sobre 

um assunto abordado por ele na última questão, que foi um Requerimento por ele chamado de morde 

e assopra, para informar a Casa que ele apresentou e que não gosta, a exemplo de falsos Vereadores, 

estar falando de passado, mas que vai falar de oito (8) dias para trás, onde ele relata que os nobres 

Vereadores rejeitaram um Requerimento de sua autoria que beirou ao ridículo, pois ficou o Secretário 

de Infraestrutura postando em sociais informações de q Istava tomando providênc.
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relação a queda de parte do alpendre e de acordo com o Vereador, não é dessa forma que age, de 

acordo com o mesmo, o município, como administração, tem que respeitar os cinco (5) princípios 

basilares, o da legalidade, da impessoalidade, da moralidade, da publicidade e da eficiência, não 

bastando cumprir apenas um ou outro, informando que fez o Requerimento nesse sentido, sendo 

apenas um requerimento facultando o comparecimento com a informação e que rejeitaram, 

informando também que não se poderá rejeitar, nem se contrariar e nem se poderá deixar de responder 

à um procedimento que foi aberto pelo Ministério Público que pede muito mais do que ele solicitou, 

finalizando comentando que essa Casa fica exposta porque se diz que haverá uma Legislação 

composta por pessoas com instrução, pessoas que possuem condição de fazer um bom trabalho no 

município, e segundo ele, o que se vê é o oposto, porque não há um comprometimento dessa Casa, 

ainda segundo o mesmo, relembrando ainda que o Prefeito, na Sessão que compareceu à Casa no 

início da Legislatura, reconheceu o trabalho que a oposição faz, agradeceu o empenho que tem, 

falando também que eles, a oposição, tem demonstrado muito zelo, muita responsabilidade na 

oposição que fazem, entretanto, estão a mercê de receber ataques de Vereadores do grupo de Situação 

por mera adulação, salientando que sendo assim, é preciso crescer, melhorar e tem que vir dizer e 

dizer para que veio, finalizando assim, registrando que seus mandatos são para ajudar, auxiliar e assim 

vem sendo feito ao longo do ano, mas reafirma que não é capacho de ninguém e que não se ajoelha e 

nem tem medo, indo em busca de todas as evidências enquanto ainda tiver que encontrar e que for do 

entendimento que é danoso ao município, ele o fará; ou individualmente ou através da bancada da O 

Oposição. Por questão de Ordem, detém a palavra o Vereador Júnior do Povo, que vem relatar ao 

nobre Vereador Ariovaldo Soares que não é Vereador de prefeitura, mas sim Vereador do povo e que 

defende sim esse governo porque foi o que o grupo e o povo defendeu e assim ele foi ele eleito, vem 

informar que presta serviço ao Executivo também, pois é concursado do município e dizer também 

que, como a maioria dos altaneirenses, acredita nessa Gestão. Informa também que não citou nomes 

para não constranger as famílias e também porque não tem autorização, mas diz o que ele relatou, a 

sociedade altaneirense sabe. Continuou sua fala dizendo que este não é um Governo corrupto, po.

não se há nenhuma prova contra o Prefeito nem contra o Governo de desvio de dinheiro ou corrupção, 

mas que quando o Vereador Ariovaldo Soares foi Secretário de Administração e Finanças, foi afastado 

e havia um documento do Juiz onde se dizia que o Vereador então Secretário na época, não poderia 

assumir nenhum órgão públi .EinaliziLsetts relatos informando que, se for confirmado al 
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corrupção dessa Gestão, o Prefeito já é ciente que o ele não defende mais essa Casa e sai do Governo. 

O Sr. Presidente afirma que não está concordando com as discussões, mas está mantendo o Regimento, 

cedendo a palavra ao Vereador Ariovaldo Soares, que diz que novamente é a mesma história e que já 

está ficando cansativa, informando que não possui nenhuma condenação e que a questão de responder 

a processo, quem integra a administração sabe que aí está sujeito, comunicando que o Presidente da 

Casa também respondeu a um procedimento quando também foi Gestor, mas por isso não se pode 

dizer que ele é corrupto. Continuou, externando que a administração de Altaneira é corrupta e que 

tem a condição de provar onde quer que seja, ao passo que informou que seu afastamento, juntamente 

com o ex-prefeito Delvamberto Soares, não se deu por corrupção e sim por uma medida cautelar. 

Indagou, após, se o Vereador Júnior do Povo acha que as pessoas que foram afastadas e até presas 

pela Operação Salus são corruptas, solicitando esclarecimento. Salientando que anseia provar que 

esse Governo é corrupto, reforçando que não está falando em indícios, mas sim na estrita palavra do 

termo. Fazendo uso do tempo regimental, o Vereador Valmir Brasil vem fazer mais um registro de 

cobrança de iluminação pública do nosso município, que foi cobrado por alguns residentes da 

Chapada dos Romeiros, salientando que foram várias pessoas que realizaram essa cobrança, e 

solicitou aos órgãos competentes a resolução desse problema, ressaindo que as cobranças também 

estão partindo dos residentes do Vale do São Romão. Sobre a visita à Rua Vicente Ferrer, citada pelo 

Vereador Ariovaldo Soares, o Vereador relata que, ao seu ver, a gestão não tem muito interesse no 

crescimento do município, haja vista que são muitas pessoas lutando pelo crescimento da cidade, mas 

que ainda há muito constrangimento nessa questão de iluminação pública. Sobre o atendimento do 

Programa Mais Cidadão, foi cedida à parte ao Vereador Ariovaldo Soares, que vem informar que 

levou o caso ao Vereador Valmir Brasil pois recebeu reclamações e denúncias de que está havendo 

uma interferência indevida nesse Programa que já foi tão elogiado, de que há servidores, que também 

foram elogiados, que estavam falando que iriam realizar o atendimento, mas que para isso acontecer, 

o cidadão deveria ir falar com terceiros, relatando que orientou a pessoa que realizou a reclamação a 

se encaminhar a ouvidoria do município, ou poderia se encaminhar anonimamente ao se e-mail 

institucional, que assim ele tomaria as medidas cabíveis. À parte a fala do Vereador Valmir Brasil, 

Vereador Junior do Povo solicita que, se os Vereadores puderem, quando o ocorrido citado voltar a 

acontecer, se encaminhem até a sede do Mais Cidadão juntamente com o cidadão, como um modo de 

fiscalizar as procedências do atendimento. Para finalizar a sua 'ala, o Vereador Brasil externa ue 

441e, • G•setre, 12.4(545.553.0001 

AkçA9nr,-kca, 



parceiro, no final da última 

Câmara Municipal Gabinete da 
Alttinielura Presidência

reconhece a importância e a necessidade do programa, mas que para o mesmo seja útil a todos os 

cidadãos, é preciso que o atendimento seja bom e imparcial com todos, informando ainda, que irá 

fiscalizar com mais detalhes para saber o que realmente está acontecendo e não penalizar 

indevidamente algum servidor. Seguidamente, a Vereadora Roberci Vânia extemou suas condolências 

a toda família da Senhora Tetê Pio. Registou também o seu entender da importância das postagens do 

Blog de Altaneira, parabenizando seus administradores e seguidores. Realizou também a leitura de 

um Oficio encaminhado pelo Deputado Federal Idilvan Alencar ao Sr. Prefeito Dariomar Rodrigues, 

que trata-se da indicação de uma emenda individual de sua autoria referente ao Fundo Municipal de 

Saúde de Altaneira, informando que realizará o encaminhamento do Oficio ao Legislativo para que o 

mesmo possa encaminhar para o Executivo. Finalizou reforçando o compromisso que os nobres 

possuem com os seus mandatos, bem como a leveza que possuem em relação a administração, não se 

deixando levar por portagens em redes sociais, e indo in loco para tirar suas próprias conclusões. 

Chamou atenção também para a construção da estrada no início da Areninha e não saber o andamento 

das construções, pois informa que fez uma visita ao Sítio Tabuleiro e assim indagou como irá ficar, 

haja vista que por agora, nem dois veículos conseguem passar ao mesmo tempo, externando sua falta 

de segurança com a obra, principalmente por se tratar de local que ocorre tráfego de transporte escolar. 

À parte a fala da Vereadora, o Vereador Ariovaldo Soares vem reforçar os importantes registros da 

Vereadora e acrescentar também o registro dos doze (12) anos do Blog de Altaneira. Também à parte 

da fala da Vereadora Roberci Vânia, o Vereador Junior do Povo, que na linha da Vereadora, referente 

a reivindicação referente a pavimentação em pedra tosca que está sendo realizada, também é uma 

preocupação sua e que dialogou com o Secretário de Infraestrutura Paulo Almeida e com a Secretária 

Adjunta Palloma Caldas, com quem externou suas preocupações com a durabilidade do tempo de 

construção, informando que irá levar a solicitação à administração Municipal juntamente com a 

Secretaria de Infraestrutura. Com a palavra o Vereador Professor Nonato, o mesmo inicia sua fala 

parabenizando os parceiros de trabalho, sendo eles o Vereador Paulo Geane e os Assessores Josyanne 

Gomes e Weslley Alexandre, como bem lembrou o Sr. Presidente. Seguidamente, parabenizou seu 

amigo Antônio Almeida Arrais, conhecido como Adevaldo Arrais, pela sua passagem cargo de 

Presidente da ACC, que é a Associação dos Criadores do Cariri, se tratando de um cargo 

extremamente importante, pois leva o nome da agropecuária regional para todo o mundo, para um 

eira. Informou também, que o S Adevaldo Arrais foi reconheci 
g 
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como um dos principais criadores de gados leiteiros na região do Cariri e será homenageado na 

ExpoZebu dois mil e vinte e dois (2022), que acontecerá no dia primeiro (10) de Maio em Minas 

Gerais. Parabenizou também o Deputado Idilvan Alencar, comunicando que o mesmo possui destreza 

no exercício do seu mandato, ressaindo que está certo da boa administração da Secretária de Saúde 

Márcia Moura e do Prefeito Dariomar Rodrigues com esses duzentos mil (200.000) reais destinados 

a saúde do município. Continuou seu tempo de fala desculpando-se por não ter podido participar dos 

trabalhos da Secretaria de Assistência Social na comunidade da Serra do Valério devido a outro 

compromisso no mesmo dia e horário. Ressaiu ainda, que ontem à noite ocorreu a live do Programa 

REURB, sendo mais um grande Programa do Governo do Prefeito Dariomar Rodrigues que irá 

beneficiar muitas famílias altaneirenses, salientando que este é um Programa fruto de um 

Requerimento da autoria do mesmo referente a doação de escriturar públicas e que a Casa aprovou. 

Comentou também a respeito do ensino em tempo integral que o município adotou e o quanto isso 

foi benéfico. Por questão de ordem, faz uso da fala o Vereador Ariovaldo Soares, onde vem 

parabenizar o Vereador Professor Nonato pela elaboração do Requerimento anteriormente 

mencionado que contribuiu para o Programa REURB, ressaltando a importância que esse programa 

tem para a cidade de Altaneira. Externou também as suas felicitações pelas ações e conquistas do Sr. 

Adevaldo Arrais. Posteriormente, a Vereadora Dra. Rafaela Gonçalves expõe sua gratidão pelo 

carinho na votação e indicação em enquetes nas redes sociais sobre os melhores do ano, evento que 

acontecerá na noite de hoje, pela empresa Ventura Publicidade, em que mais uma vez foi indicada 

como Vereadora do ano e também como advogada. Saudou, após, as ações do Governo Municipal, 

iniciando pela Secretaria de Assistência Social, onde tivemos o inicio do já tão comentado Programa 

Assistência Social de Ponta a Ponta. Em nome do Secretário de Cultura e Esporte Antônio de Kaci e 

do se Assessor Vavá, saudou a pasta pelo empenho e assessoria técnica aos agraciados com a Lei 

Aldir Blanc. Deixou também o seu reconhecimento ao Governo Municipal através da Secretaria de 

Administração pela entrega de materiais esportivos para a Seleção de Futebol de Altaneira, fato que 

muito motiva os atletas. Destacou também, a live que ocorreu na noite de ontem, referente ao 

mencionado Programa REURB, salientando que o mesmo é de grande valia jurídica e um dos 

principais instrumentos de um imóvel que o cidadão pode ter é essa grande iniciativa; sendo esta mais 

uma das grandes obras do Prefeito Dariomar Rodrigues que entra para a história de Altaneira. 

Também foi destaque e de ue cultural e econômico do Sr. Adevaldo Arrais e cont'll 
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seu registro convidando a todos do Vale do São Romão para o inicio da Semana de Prevenção a 

Gravidez na Adolescência, que ocorrerá amanhã, no CRAS e também parabenizou a nossa escola de 

tempo integral pelos seus quatro (4) anos. Para finalizar sua exposição, a Vereadora deixou o registro 

sobre algumas especulações da comunidade do vale do São Romão a respeito dos tambores e da 

iluminação, corno já suscitado na fala do Vereador Valmir Brasil, e os tambores coletores de lixo na 

comunidade Bananeira dois (2) na rota de lixo, reforçando que retornaram o contato com o Secretário, 

ao passo que ele informou que a empresa responsável já fez a aquisição e que logo mais estará sendo 

redistribuído nessa comunidade. À parte a fala da Vereadora, o Vereador Professor Nonato informa 

que, por problemas técnico não conseguiu acompanhar toda a live sobre o REURB, mas externa sua 

felicidade ao saber que o Programa se estenderá para as casas na zona rural, informou nesse ponto, 

que algo lhe chama atenção, comentando que está concluindo um processo de escritura pública na 

sua propriedade rural e que é uma enorme burocracia, já adiantando que irá requerer do Governo 

Municipal que possa realizar um programa de regularização fundiária, para assim, dar oportunidade 

ao homem do campo a ter acesso aos créditos bancários com maior facilidade. Também à parte a fala 

da Vereadora Dra. Rafada Gonçalves, o Vereador Junior do Povo, na linha das ações da Secretaria de 

Esporte e Turismo, onde se tem o Secretário Antônio de Kaci, juntamente com toda a sua equipe que 

por sua vez está prestando um ótimo trabalho à população altaneirense, parabeniza a Seleção de 

Futebol de Altaneira na Copa Cariri, na qual, no último sábado, obteve ótimos resultados foram 

obtidos, vencendo a equipe de Campos Sales. Partindo para os Registros Presidenciais, o Sr. 

Presidente externa suas condolências à família as Sr. Tetê pelo seu falecimento. Registrando também 

a importância do registro feito pela Vereadora Roberci Vânia de Oliveira em relação a matéria do 

Deputado Idilvan Alencar, salientando que é muito importante que Altaneira tenha hoje uma 

participação efetiva dos representantes a nível de Estado e a nível Federal também e que os mesmos 

correspondem as expectativas do povo altaneirense. Salientou também a importância do registro do 

Vereador Professor Nonato acerca do empresário produtor e criador Sr. Adevaldo Arrais. Deixando 

registrado em seguida, suas felicitações a todos os comtemplados pela Lei Aldir Blanc, parabenizando 

também, a Vereador Dra. Rafaela Gonçalves por mais uma indicação concedida pela opinião pública‘,11111S 14,

ressaindo que é merecedora dos destaque pelas suas ações, parabenizando, na mesma linha, o Prefeito 

Dariomar Rodrigues que também foi destaque como personalidade política, estendendo sua 

felicitações à todos que foram desta Mencionou também o destas , e ao Governo Municipa p 
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iniciativas dos Programas que vem sendo executados e assim beneficiando toda a nossa comunidade. 

Seguindo para a ORDEM DO DIA: O Sr. Presidente passou a palavra ao Vereador Relator Paulo 

Geaneo, que realizou a leitura do Parecer n° 01/2022, da Comissão Permanente, referente ao Projeto 

de Lei n° 01/2022, de autoria do Vereador Professor Nonato. O Vereador Paulo Geaneo informou que 

se juntava ao Vereador Professor Nonato e assim vota favoravelmente. Com a palavra o Vereador 

Professor Nonato, autor da matéria, onde informa que é sempre bom discutir de projetos na Casa do 

Povo, principalmente quando o Projeto traz a discussões pessoas que tiveram grande relevância ao 

nosso município, nesse Requerimento, o Vereador relata a importância de reconhecer a relevância 

história, não só na política local, mas principalmente na economia, que o Seu Zeca de Almeida possui 

naquele trecho daquela estrada que faz sentido a Altaneira — Tabuleiro. Após a sua fala, o Sr. 

Presidente o parabeniza pela iniciativa, bem como parabenizando também o Vereador Paulo Geaneo 

pela iniciativa de pavimentação em pedra tosca, passando a palavra ao próximo orador, ao passo que 

os parlamentares se pronunciaram parabenizando ambas as iniciativas, pois as mesmas somam à 

melhoria do bem-estar altaneirense. Em seguida, o Presidente solicitou a Vereadora Secretária 

Roberci Vânia de Oliveira a realizar as leituras das outras matérias pautadas, sendo, inicialmente, três 

do Vereador Paulo Geaneo: Requerimento n° 08/2022, de autoria do Vereador Paulo Geaneo, 

solicitando a construção de redutor de velocidade e sinalização na Avenida Carneiro de Almeida, 

neste Município; Requerimento n° 09/2022, de autoria do Vereador Paulo Geaneo, solicitando a 

pavimentação em pedra tosca no Sítio Tabuleiro, neste Município e Requerimento n° 010/2022, de 

autoria do Vereador Paulo Geaneo, solicitando que seja encaminhado ao Poder Executivo — Secretário 

Municipal de Infraestrutura, o seguinte pedido de providência: solicitação de estudo técnico do prédio 

onde funciona o Conselho Tutelar para adequações necessárias bem como para mobília, eletros e 

eletrônicos. Em relação ao Requerimento n° 08/2022, o Vereador Paulo Geaneo aponta que é sobre 

um pedido do Sr. Pedro, morador da Avenida Carneiro, pois o mesmo alega que após a inauguração 

do asfalto, o fluxo de veículos aumentou significativamente e assim, como meio de evitar a ocorrência 

de acidentes, solicita um redutor de velocidade. Sobre o Requerimento n° 09/2022, o Verea 

informa que é um pedido da Dona Chicola, residente do Sítio Tabuleiro, pois a mesma informa que, 

morando nas imediações do açude, quando chove, fica inviável transitar até mesmo a pé, assim sendo, 

a estrada que dá acesso a sua casa necessita de um calçamento. O último, Requerimento n°010/2022, 

informa o Vereador que vem de lato do Vereador Arioval o Soares na última sessão 
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tocante a questão da visitação ao Conselho Tutelar, onde o mesmo reivindica mais computadores, 

adequações aos imóveis e as condições de trabalho dos Conselheiros. Todos os Requerimentos foram 

aprovados por unanimidade e com muitas felicitações ao Requerente pelas iniciativas. Seguindo, foi 

realizada a leitura das últimas matérias pautadas, sendo o Requerimento n° 011/2022, de autoria do 

Vereador Junior do Povo, requerendo que seja encaminhado ao Chefe Executivo — Municipal, 

Dariomar Rodrigues e Secretária de Saúde Márcia Moura Evangelista, solicitando que o Centro de 

Especialidades Odontológicas — CEO seja restaurado e passe a funcionar no prédio do centro de 

fisioterapia na Rua José Pio de Oliveira, Centro, Altaneira — CE; Requerimento n° 012/2022, de 

autoria do Vereador Junior do Povo, requerendo que seja encaminhado ao Chefe Executivo — 

Municipal, Dariomar Rodrigues e Secretária de Saúde Márcia Moura Evangelista, solicitando que as 

políticas públicas Assistencial da Equipe Multiprofissional tais como: atendimento fisioterapeuta, 

psicólogos, Assistente Social, Nutricionista, Educador Físico e Fonoaudiólogo que são ofertadas na 

sede do município seja levado até as comunidades do Tabuleiro, Córrego e Taboquinha, Serra do 

Valério, Chapada dos Romeiros, Cachimbo, Samambaia e Distrito do São Romão; Requerimento tf 

013/2022, de autoria do Vereador Junior do Povo, requerendo que seja encaminhado ao Chefe 

Executivo — Municipal, Dariomar Rodrigues e Secretária de Assistência Social Maria Eliane Pereira 

de Alencar, solicitando que as políticas públicas Socioassistenciais que são ofertadas na sede do 

município sejam levadas até as comunidades do Tabuleiro, Córrego e Taboquinha e o Requerimento 

n° 014/2022, de autoria do vereador Junior do Povo, requerendo que seja encaminhado ao Chefe 

Executivo — Municipal, Dariomar Rodrigues e Secretária de Saúde Márcia Moura Evangelista, 

solicitando que a Política Pública Assistencial do Centro de Especialidades Odontológicas — CEO 

seja retomada ao município. Finalizada a leitura, sobre o Requerimento n° 014/2022 o Vereador 

requerente, Júnior do Povo, informa que solicita a retomada das políticas públicas assistenciais do 

CEO, que estão parcialmente paralisadas após o início da pandemia, haja vista que há uma diminuição 

nos casos de COVID-19 no município e também o grande avanço da vacinação; tendo como objetivo 

garantir as políticas públicas assistenciais do CEO à população altaneirense, promovendo uma melhor 

qualidade de vida ao povo. Ainda nessa linha, sobre o Requerimento n°011/2022, o Vereador informa 

que no hospital, onde funciona o CEO, ainda há casos de COVID-19, e aquela unidade está cedida 

para atendimento respiratório e levando em consideração também a nova variante Ômicron, que está 

controlada no município, mas ainda assim está presente, seria viável e e estudo de transferênci 
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funcionamento da mencionada unidade. Se tratando do Requerimento n° 012/2022, o Vereador expõe 

que é em atendimento aos usuários de onde o mesmo anda, que seria levar toda a equipe de 

profissionais a essas pessoas que não conseguem chegar até o serviço, levando assim, o serviço até 

elas. No tocante ao Requerimento n° 013/2022, o Vereador solicita que as políticas públicas 

assistências da Secretaria de Assistência Social, chegue também às comunidades que não conseguem 

chegar até o serviço, uma vez que, na visão do Vereador, sem a existência de um CRAS, esse acesso 

realmente é dificultado. Novamente, todos os Requerimentos foram aprovados por unanimidade e 

com muitas congratulações pelas iniciativas apresentadas. Após as discussões, o Sr. Presidente 

registrou que de acordo com o Decreto Municipal, Art. 1°, fica decretado ponto facultativo em todos 

os Órgãos da Administração Pública Municipal no dia vinte e oito (28) de Fevereiro, segunda feira; 

feriado no dia primeiro (10) de Março, terça feira e ponto facultativo no dia dois (2) de Março, quarta 

feira. De acordo com o parágrafo primeiro (1°) do Art. Primeiro (10), os setores ou serviços 

considerados essenciais ao atendimento a população deverão estabelecer regime de plantão ou escala 

de revezamento, para seu funcionamento ininterrupto, mediante ato específico do respectivo titular. 

No parágrafo segundo (2°), diz que os serviços de Educação considera-se como essencial para fins 

deste decreto, ficando o feriado para a educação apenas para o dia dois (2) de Março, quarta-feira. O 

Sr. Presidente leu também o Artigo segundo (2°), que informa que este Decreto entra em vigor na data 

de sua publicação, revogadas as disposições em contrário. Foi informado pela presidência, ao final 

da leitura, que mediante ao já mencionado Decreto, não haverá a Sessão Ordinária na quarta-feira, 

dia dois (2) de Março, retornando à Sessão Ordinária no dia nove (9) de Março. Por questão de Ordem, 

o Vereador Áriovaldo Soares indagou sobre a questão da Lei Orgânica que prevê emendas, em como 

se vai dar esse processo: se será apresentado diretamente a Comissão e se a população irá participar, 

pois informa que está sendo questionado pela população sobre esse aspecto, ao passo que ele tem 

respondido que até onde o mesmo sabe, essas emendas não poderão ser encaminhadas diretamente 

pelo povo porque não foi baixado nenhum ato nem resolução pela Mesa, pelo menos que ele conheça, 

para dizer de que modo essas emendas serão recepcionadas, se diretamente na Comissão Especial da 

Reforma ou se vai ser encaminhada para a Comissão Permanente quando for finalizado o processo. 

Finalizou externando que está recebendo algumas propostas de algumas pessoas, mas está sem saber 

como realizar o direcionamento. Em seguida, o Presidente respondeu que crê que as propostas serão 

apresentadas a Comissão Especial, a • ag ecial faz uma fil gem, ou seja, uma análise das 
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propostas apresentadas e posteriormente realiza o encaminhamento à Comissão Permanente, que é 

quem vai deter o poder de votação das emendas, informando também que, ainda irá se reunir com a 

assessoria jurídica, bem como com a Comissão Permanente e com a Comissão Especial para que 

todos os trabalhos possam estar alinhados. Após, comunicou que é importante também que o povo 

esteja presente e participante, fomentando a importância dos trabalhos realizados pelo Legislativo em 

prol dos benefícios da comunidade como também a produtividade da presente Sessão, salientando 

que é normal alguma discordância no parlamento, entretanto, este é diferenciado, pois há a boa 

participação dos parlamentares dentro de discussões disciplinadas, destacando-se por essa harmonia 

presente na Casa. Sem mais a tratar, o Presidente externou a todos, os seus votos de um bom feriado, 

tendo sempre em mente os cuidados com a pandemia, agradecendo a presença de todos e declarou 

encerrada a presente Sessão, determinando a lavratura desta Ata que, após achada conforme, será 

aprovada e publicada. Sala das Se sões, vinte e três (23) de Fevereiro de dois mil e vinte e dois (2022). 

Rua Joaquim 
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